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LUYEN KY NANG TOAN 12 THPT

MAT PHANG, PUONG THANG, MAT CAU TRONG KHONG GIAN
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LUONG
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1 file 2 trang

3 FILE CO BAN BPUONG THANG TRONG KHONG GIAN
1 file 2 trang

3 FILE CO BAN MAT CAU TRONG KHONG GIAN
1 file 2 trang

3 FILE CO BAN KHOANG CACH, GOC, TUONG GIAO
1 file 2 trang

3 FILE VAN DUNG MAT PHANG TRONG KHONG GIAN
1 file 2 trang

3 FILE VAN DUNG BUONG THANG TRONG KHONG GIAN
1 file 2 trang

3 FILE VAN DUNG MAT CAU TRONG KHONG GIAN
1 file 2 trang

3 FILE VAN DUNG KHOANG CACH, GOC, TWONG GIAO
1 file 2 trang

3 FILE VAN DUNG CAO LIEN KET MAT PHANG, BUONG THANG
1 file 2 trang

3 FILE VAN DUNG CAO LIEN KET MAT PHANG, BUONG THANG, MAT CAU

1 file 2 trang




PHUONG PHAP TQA DO KHONG GIAN LOP 12 THPT
~ MATPHANG
(LOP BAI TOAN CO BAN_P1)

Cau 1. Trong khong gian Oxyz , mét phéng (P):2x—3y+4z—1=0 c6 mot vecto phap tuyén la:

A n,=(-1;2;-3). B. n, =(-3;4;-1). C. n,=(2;-3;4). D. n,=(2;3;4).

Cau 2. Trong khong gian Oxyz, cho mat phang (a):3x+2y—4z+1=0. Vecto nao dwdi day la mét vecto
phap tuyén cia () ?

A 1, =(3;2:4). B. m, =(2;-4;1). C. n =(3;-4:1). D. n,=(3;2;-4).

Cau 3. Trong khéng gian Oxyz , cho méat phang (P) :2x+3y+z+2=0. Vécto nao dwai day la mot vécto phap
tuyén ctia (P)?

A 1iy(2;3;2). B. 7,(2;3;0). C. 7,(2:3;1). D. 7,(2;0;3).

Cau 4. Trong khong gian Oxyz, cho mat phdng (a):2x+4y—z+3=0. Vécto nao sau day la véc to phap
tuyén clia (ar)?

A n =(2;4-1). B. n, =(2;-41). C. n, =(-2;41). D. n, =(2:4;1).

Cau 5. Trong khéng gian Oxyz, cho méat phang («):2x—3y+4z—1=0. Vecto nao duoi day la mét vecto phap
tuyén cta (&) ?

A n =(2-34). B. m,=(2;3-4). C.n=(23;4). D. n, =(-2;3; 4).

Cau 6. Trong khong gian Oxyz, Cho mét phang (a) :2x—y+3z+5=0. Vecto nao dwgi day la mét vecto phap

tuyén clia () ?

Ay =(=213). B. n, =(2;1;-3). C. n,=(2;-1;3). D. n, =(21;3).
Cau 7. Trong khong gian Oxyz ,mét phang (&) : x—y+2z—3=0di qua diém nao dudi day?

A. M(I;I;%). B. N(l;—l;—%j. C. P(1;6;1). D. 0(0;3;0).
Cau 8. Trong khong gian Oxyz , mét phang (a): x—2y+z-4=0 di qua diém nao sau day

A Q(L;-1:1). B. N(0;2;0). C. P(0;0;,—4). D. M (1;0;0).
Cau 9. Trong khong gian Oxyz , mat phang (P):2x+ y+3z—1=0 c6 mot vecto phap tuyén la:

A. ny=(2;1;3) B. n, =(~1;3;2) C. n, =(1;3;2) D. n, =(3;12)

Cau 10. Trong khéng gian Oxyz, cho mat phang (P):x+2y+3z—1=0. Vecto nao dudi day la mot vecto phap
tuyén cta (P)?

A n=(1;2;-1). B. 1, =(1,2;3). C. n, =(1;3;-1). D. 1, =(2;3;-1).
Cau 11. Trong khdéng giam Oxyz, mét phang (P):2x+3y+z—1 =0 c6 mot vecto phap tuyén |a
A n =(2;3;-1) B. n, =(1;3;2) C. n,=(2;31) D. n, =(~1;3;2)

Cau 12. Trong khong gian Oxyz, cho m&t phéng (P):2x—y+3z+1=0. Vecto nao dwdi day la mot vecto phap
tuyén ctia (P)?

A ny=(231). B. n, =(2-1-3). C. n,=(213). D. n, =(2-13).

Cau 13. Trong khéng gian Oxyz , cho méat phang (P) :2x-3y+z—-2=0. Vécto nao sau day la mét vécto phap
tuyén ctia (P)

A m=(2-3]1). B. ns=(2;1,-2). C. ns =(-3;1,-2). D. m2 =(2;-3;-2).
Cau 14. Trong khéng gian Oxyz , cho mét phang (P):4x+3y+z—1=0. Vécto ndo sau day la mét vécto phap
tuyén cta (P)

A na=(31-1). B. 3 =(4;3;1). C. m=(4-11). D. mi =(43;-1).



Cau 15. Trong khong gian Oxyz , mét phdng (P):3x+2y+z—-4=0 c6 mot vecto phap tuyén la

A n, =(3;2:1) B. r71=(1;2;3) C. rZz(—l;Z;3) D. n, =(1;2;-3)
Cau 16. Trong khong gian Oxyz cho mét phdng (P):x+2y+3z—-5=0 c6 mot véc to phap tuyén Ia
A. i, =(-1;2;3) B. i, =(1;2;-3) C. 7, =(1;2;3) D. 7, =(3;21)

Cau 17. Trong khong gian vé&i hé truc toa do Oxyz, phwong trinh mét phang di qua diém A(l;2;—3) co véc to

phép tuyén ;=(2;—1;3) la

A 2x—y+3z+9=0. B. 2x—y+3z-4=0.

C.x-2y—-4=0. D. 2x—y+3z+4=0.

Cau 18. Trong khéng gian Oxyz phwong trinh mé&t phang di qua diém A(1;—2;3)va vudng géc véi gia cla

vécto v = (-12:3) Ia

A x=2y-3z-4=0. B. x—2y+3z-4=0.

C. x-2y-3z+4=0. D. -x+2y-3z+4=0.

Cau 19. Trong khong gian Oxyz, phwong trinh clia mat phang di qua diém A(3;0;-1) va c6 vécto phap tuyén
n=(4-2;-3) la

A 4x-2y+3z-9=0. B. 4x-2y-3z-15=0.

C.3x—z-15=0. D. 4x-2y-3z+15=0.

Cau 20. Trong khoéng gian véi hé toa dd Oxyz, phwong trinh mat phéng qua A(—l;l;—z) va co vecto phap
tuyén 13:(1;—2;—2) la

A x-2y-2z-1=0. B. —x+y—-2z-1=0. C.x-2y-2z+7=0. D. -x+y-2z+1=0.

Cau 21. Trong khong gian Oxyz, cho 2 diém A(—1;0;1),B(2;1;0). Viét phwong trinh mét phéng (P) di qua A4
va vudng goc voi AB.

A. (P):3x+y—z+4=0. B. (P):3x+y—z—4=0.

C.(P):3x+y-z=0. D. (P):2x+y—z+1=0.

Cau 22. Trong khong gian v&i hé toa d6 Oxyz, cho cac diém A(0;1;2), B(2;-2;1), C(-2;0;1). Phuwong trinh

mat phang di qua 4 va vuéng goc véi BC la
A y+2z-5=0. B. 2x—y—-1=0. C. 2x—y+1=0. D. —y+2z-5=0.

Cau 23. Trong khong gian Oxyz, cho diém M (2;-1;4) va mat phang (P):3x—2y+z+1=0. Phwong trinh
clia mat phang di qua M va song song v&i mat phang (P) 1a

A 2x-2y+4z-21=0. B. 2x-2y+4z+21=0

C.3x-2y+z-12=0. D. 3x-2y+z+12=0.

Cau 24. Trong khong gian Oxyz, cho diém M (2;1;—2) va mat phang (P):3x—2y+z+1=0. Phuong trinh

ctia mat phang di qua M va song song véi (P) la:

A 2x+y-2x+9=0. B. 2x+y-22z-9=0
C.3x-2y+z+2=0. D. 3x-2y+z-2=0.
Cau 25. Trong khéng gian Oxyz , phuong trinh mat phang di qua ba diém A4(-3;0;0), B(0;4;0), C(0;0;,-2):
A 4x-3y+6z+12=0. B. 4x+3y+62z+12=0.
C. 4x+3y—-6z+12=0. D. 4x-3y+6z-12=0.
Cau 26. Trong khéng gian Oxyz, cho ba diém A(-2;0;0), B(0;0;7) va C(0;3;0). Phwong trinh mé&t phang
(ABC) 1a
A X 2 B. ~4+2 20 C. XY E D. 242 2120
-2 7 3 -2 3 7 -2 3 7 -2 3 7
Cau 27. Trong khong gian Oxyz , mét phang qua ba diém A4(—1;0;0), B(0;2;0), C(0;0;—3) c6 phwong trinh Ia
A+ lyE o B. ~+24+Z-1. C. RN SRR D. S+24+ 2 1.
-1 2 -3 -1 2 3 -1 2 -3 1 2 -3



PHUONG PHAP TOA DO KHONG GIAN LOP 12 THPT
_ MATPHANG _
(LOP BAI TOAN CO BAN_P2)

Cau 1. Trong khong gian Oxyz cho mat phéng (P):2x—y+z—1=0. Diém nao dwdi day thudc (P)?

A. N(0;1;-2). B. M(2;-11). C. P(1;-2;0). D. O(1;-3;—4).

Cau 2. Trong khong gian Oxyz, cho mat phang (ar):x—2y +4z—1=0.Vecto nao dwdi day la mot vecto phap
tuyén clia mat phang (a)?

A m,=(1;-2;4). B. n, = (1;2;-4). C. m,=(1;2;4). D. m, =(~1;2;4)

Cau 3. Trong khong gian v&i hé toa dd Oxyz, cho mat phéng (P):3x—z+2=0. Vecto nao dudi day la mét
vecto phap tuyén cia (P)?

A. i, =(3;0;—1) B. 1, =(3;-1;2) C. iy =(3;-1,0) D. 7, =(-1;0;-1)

Cau 4. Trong khong gian v6i hé toa d6 Oxyz, vecto nao la mét vécto phap tuyén ctia mat phéng (Oxy)?

A i=(1;0;0) B. m=(1;1;1) c. j=(0;1;0) D. k=(0;0;1)

Cau 5. Cho mat phang (&):2x-3y—4z+1=0. Khi do, mét véc to phap tuyén cia (a)

A n=(2;3;-4). B. n=(2;-34). C. n=(-2;3;4). D. n=(-231).

Cau 6. Trong khdng gian Oxyz , cho mat phéng(P) :3x—z+2=0. Vecto ndo dudi day |a mét vecto phap tuyén
caa(P)?

A. n, =(-1;0;-1) B. n, =(3;-1;2) C. n, =(3;—1;0) D. n, = (3;0;—1)

Cau 7. Trong khong gian Oxyz , vécto nao dwai day co gia vuéng goc véi mat phéng (a) 2x-3y+1=07?

A. 5:(2;—3;1) B. 13=(2;1;—3) C. E=(2;—3;0) D. 3=(3;2;0)

Cau 8. Trong khong gian Oxyz , mét vecto phap tuyén clia mat phang iz+ll+§:1 la

A n=(3;6,-2) B. n=(2-1;3) C. n=(-3—-6;-2) D. n=(-2;-1;3)
Cau 9. Trong méat phang toa @6 Oxyz, cho phuong trinh tong quat clia mat phang (P):2x—6y —8z+1=0. Mot

véc to phap tuyén clia mat phang (P) co toa do la:

A (-1; =3;4) B. (1;3;4) C. (1;-3;-4) D. (1;-3;4)
Cau 10. Trong khong gian Oxyz , vecto nado la mét vecto phap tuyén ciia mat phang (P) :2y—-3z4+1=07
A u, =(2;0;-3). B. u, =(0;2;-3). C. u, =(2;-31). D. u, =(2;-3;0).

Cau 11. Cho mat phang (P):3x—y+2=0. Véc to ndo trong cac vécto dudi day la mot vécto phap tuyén cua
mét phéng (P)?

A. (3;-12). B. (-1;,0;-1). C. (3;0;-1). D. (3;-1;0).

Cau 12. Trong khong gian Oxyz , phwong trinh clia mét phang (Oyz) la:

A z=0. B. x=0. C.x+y+z=0. D. y=0.

Cau 13. Trong khéng gian Oxyz , phwong trinh ctia mat phang (Oxy) la:

A z=0. B.x=0. C. y=0. D. x+y=0.

Cau 14. Trong khong gian Oxyz , mét phang (Oxz) c6 phwong trinh la:

A x=0 B.z=0 C.x+y+z=0 D. y=0

Cau 15. Trong khéng gian v&i hé toa dd Oxyz, phwong trinh nao dwdi day la phwong trinh clia mat phang
(Oyz) ?

A y=0 B. x=0 C.y-z=0 D.z=0



Cau 16. Trong khong gian Oxyz, méat phang (Oyz) ¢ phuong trinh 1a

A z=0. B. x+y+z=0. C. x=0. D. y=0.

Cau 17. Trong khéng gian véi hé toa dd Oxyz, phwong trinh nao sau day la phwong trinh clia mét phang Ozx ?
A x=0. B. y—1=0. C. y=0. D. z=0.

Cau 18. Trong khong gian Oxyz , mat phéng (Oxy) c6 phwong trinh Ia

A z=0. B. x=0. C. y=0. D. x+y=0.

Cau 19. Trong khong gian v&i hé toa d Oxyz, phwong trinh nao dwéi day la phwong trinh mé&t phang di qua
diém M (1;2;-3) va c6 mét vecto phap tuyén n= (1,-2;3).

A x-2y+3z+12=0 B. x-2y-3z-6=0 C. x—2y+3z-12=0D. x-2y-3z+6=0

Cau 20. Trong khéng gian Oxyz, cho diém A4(0;-3;2) va mat phang (P):2x—y+3z+5=0. Mat phang di qua
A va song song v&i (P) co6 phwong trinh 1a

A 2x—y+3x+9=0. B. 2x+y+3x-3=0. C. 2x+y+3x+3=0. D. 2x-y+3x-9=0.
Cau 21. Trong khéng gian voi hé toa d6 Oxyz , cho hai diém A(0;1;1) ) va B(1;2;3). Viét phwong trinh cia mat
phéng (P)diqua 4 vavudng goc véi dudng thing 4B .

A x+y+2z-3=0 B. x+y+2z-6=0 C. x+3y+4z-7=0 D. x+3y+4z-26=0
Cau 22. Trong khéng gian Oxyz, Cho hai diém 4(5;—4;2) va B(1;2;4). Méat phang di qua 4 va vudng goc Voi

dwdng thdng AB c6 phuong trinh 1a
A 2x-3y-z-20=0 B.3x—y+3z-25=0 C. 2x-3y—z+8=0 D. 3x—y+3z-13=0

Cau 23. Trong khdng gian Oxyz, cho hai diém A4(—1;2;1) va B(2;1;0). M&t phdng qua 4 va vuéng géc véi

AB c¢6 phwong trinh 1a
A x+3y+z-5=0 B. x+3y+z-6=0 C.3x-y—-z-6=0 D.3x-y-z+6=0

Cau 24. Trong khong gian Oxyz, cho ba diém A(-1;1;1), B(2;1;0) C(1;—1;2). Méat phang di qua 4 va vudng
géc véi duwdng thang BC ¢ phuwong trinh 1a

A 3x+2z+1=0 B. x+2y-2z+1=0 C. x+2y-2z-1=0 D. 3x+2z-1=0

Cau 25. Trong khong gian Oxyz, cho 2 diém A(5;—4;2) va B(1;2;4). M&t phéng di qua 4 va vudng goc véi
dwong thdng AB 1a?

A 3x—y+3z-25=0 B. 2x-3y—-z+8=0 C.3x—y+3z-13=0 D. 2x-3y-z-20=0

Cau 26. Trong khong gian Oxyz, mét phéng (P) di qua diém M (3;-1;4)ddng thoi vudng goc voi gia cia
vecto a = (1;-1;2) c6 phwong trinh la

A 3x—-y+4z-12=0. B. 3x—y+4z+12=0. C. x—y+2z-12=0. D. x—y+2z+12=0.
Cau 27. Cho ba diém 4(2;1;—-1), B(-1;0;4), C(0;—2;—1). Phuong trinh mé&t phdng di qua 4 va vudng goc voi

BC la
A x-2y-5z-5=0. B. 2x—y+5z-5=0. C. x-2y-5=0. D. x-2y-5z+5=0.

Cau 28. Trong khéng gian Oxyz, cho hai diém A(1;1;2) va B(2;O;1). Mét phang di qua A4 va vudng goc véi

AB ¢o6 phuong trinh 1a
A x+y—z=0. B. x—y—z-2=0. C. x+y+z—-4=0. D. x—y—z+2=0.

Cau 29. Trong khong gian Oxyz, cho hai diém A(1;2;0) va B(2;3;—1). Phuwong trinh m&t phéng qua A4 va

vudng goéc voi AB la
A 2x+y—-z-3=0. B. x+y—z+3=0. C. x+y—z-3=0. D. x—y—-z-3=0.

Cau 30. Trong khong gian Oxyz, mat phang (P) di qua diém M (3;-1;4) ddng thoi vudng goc voi gia clia
vecto 5=(1;—l;2) c6 phwong trinh 1a

A 3x—-y+4z-12=0. B. 3x—y+4z+12=0.

C. x—y+2z-12=0. D. x—y+2z+12=0.

Cau 31. Trong khdong gian Oxyz, mat phéng di qua diém A4(2;-1;2) va song song vé&i mat phang
(P):2x—y+3z+2=0 cé phwong trinh Ia

A 2x—y+3z+11=0 B. 2x—y-3z+11=0 C.2x—y+3z-11=0 D. 2x+y+3z-9=0



PHUONG PHAP TOA DO KHONG GIAN LOP 12 THPT
_ MATPHANG _
(LOP BAI TOAN CO' BAN_P3)

Cau 1. Trong khong gian Oxyz, cho diém M (1;2;3). Goi 4,B,C lan lwot Ia hinh chiéu vudng goc clia diém
M 1én céc truc Ox,Oy,Oz. Viét phuong trinh mat phang (ABC).
X y z X

A —+=+—=1. B. XY, 2. c. 2+2L4Z 0. D. -2+ 2X 2y,
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3

Cau 2. Trong khéng gian Oxyz, phwong trinh mat phang di qua ba diém 4(-3;0;0); B(0;4;0) va C(0;0;,-2)
la.

A 4x-3y+6z+12=0. B. 4x+3y+6z+12=0.

C. 4x+3y—62+12=0. D. 4x—3y+6z-12=0.

Cau 3. Trong khéng gian Oxyz , méat phdng nao dwéi day di qua gbc toa d6?

A x+20=0. B. x—-2019=0. C. y+5=0. D. 2x+5y—-82=0.
Cau 4. Trong khdng gian Oxyz, cho mat phang (a): x -2y + 2z -3 = 0. Diém nao sau day nadm trén méat phang
A. M (2;0;1). B. 0(2;1;1). C. P(2;-1;1). D. N(1;0;1).

Cau 5. Trong khéng gian Oxyz, cho diém M (2;-1;3) va mat phang (P):3x—2y+z+1=0. Phuong trinh mat
phang di qua M va song song voi (P) la

A 3x-2y+z+11=0. B. 2x—y+3z-14=0. C.3x-2y+z-11=0. D. 2x—-y+3z+14=0.
Cau 6. Trong khong gian Oxyz , cho diém M (2;1;-3) va mat phang (P):3x-2y+z-3=0. Phuwong trinh cla
mét phang di qua M va song song vé&i (P) la

A 3x-2y+z+1=0. B. 3x-2y+z-1=0. C. 2x+y—-3z+14=0. D. 2x+y—-3z-14=0
Cau 7. Trong khong gian v&i hé toa dd Oxyz, cho diém M (3;—-1;—2) va mat phdng (a):3x—y+2z+4=0.
Phwong trinh ndo dudi day 1a phwong trinh mat phang di qua M va song song voi (o) ?

A 3x—y+2z-6=0 B.3x-y+2z+6=0 C.3x—y—-2z+46=0 D. 3x+y+2z-14=0
Cau 8. Trong khong gian v&i hé truc Oxyz, mat phang di qua diém A4(1;3;—2) va song song v&i mét phéng
(P):2x—y+3z+4=0 la:

A 2x+y+3z+7=0. B. 2x+y-3z+7=0. C. 2x—y+3z+7=0. D. 2x—-y+3z-7=0.
Cau 9. Trong khéng gian Oxyz, mat phang qua diém A4(-1;1;2) va song song v&i mat phang
(a):2x—2y+z-1=0 c6 phwong trinh 1a

A 2x=2y+z+2=0 B. 2x-2y+z=0

C. 2x-2y+z-6=0 D. ():2x—2y+z-2=0

Cau 10. Trong khong gian Oxyz, cho diém A(2;-1;-3)va mat phang (P):3x—2y+4z-5=0. Mat phang
(Q)diqua Ava song song v&i mat phang (P)co phwong trinh 13

A (0):3x—2y+4z-4=0. B. (0):3x-2y+4z+4=0.

C. (Q):3x—2y+4z+5=0. D. (Q):3x+2y+4z+8=0.

Cau 11. Trong khong gian v&i hé toa d6 Oxyzcho diémM (1;0;6) va mat phang (&) co phwong trinh
x+2y+2z-1=0. Viét phuong trinh m&t phéng (4) diqua M va song song vo&i mét phéng(«a).

A (B)ix+2y+2z-13=0. B. (8):x+2y+2z—-15=0.

C. (ﬂ):x+2y+2z+15:O. D. (ﬂ):x+2y+2z+l3:0.

Cau 12. Trong khéng gian Oxyz, cho ba diém 4(3;0;0), B(0;1;0) va C(0;0;,—2). M&t phang (ABC) co
phuwong trinh la:

A+ Zon B. RPN c. 2+24+Zo1, D. —+2+ 21,

3 -1 2 31 =2 31 2 -3 1 2
Cau 13. Trong khéng gian Oxyz, cho ba diém A(-2;0;0), B(0;3;0) va C(0;0;4). Mat phang (4BC) co
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phwong trinh 1a
A. RPN B. 2+24+Zo1, c. i+ Xy D. 2+ 24+ 2 o1,

-2 3 4 2 3 4 2 3 4 2 3 4
Cau 14. Trong khong gian Oxyz, cho 3 diém A(-1;0;0), B(0;2;0) va C(0;0;3). Mat phing (ABC) co
phwong trinh la
A+l I, B. T+ L +Zo1 c. Z+Z+Zoy. DI+l

1 2 -3 1 23 -1 2 3 1 2 3
Cau 15. Trong khong gian Oxyz, cho ba diém 4(2;0;0), B(0;—1,0), C(0;0;3). Méat phing (A4BC) c6 phuong

trinh 1a

A2 2o, B. 242y 2 . c. X2y 2o, Q.£+l+£=1.

-2 1 3 2 1 3 213 2 -1 3
Cau 16. Trong khéng gian Oxyz, cho ba diém M (2;0;0), N(0;—1,0), P(0;0;2). Mat phing (MNP) c6
phwong trinh la:

AT X Zo g B. 242421, c. i+ X i p. X+ 2+ 220,

2 -1 2 2 1 2 2 -1 2 2 -1 2

Cau 17. Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz, cho 3 diém A(];0,0); B(O,—2;O);C(O;O;3). Phwong trinh nao
dwéi day 1a phwong trinh mat phang (ABC)?

A. £+L+£:1_ B_i+l+£:1 C £+l+£:1_ D_£+Z+i:1_

32 1 -2 1 3 1 -2 3 301 -2
Cau 18. Trong khéng gian v&i hé toa d6 Oxyz, phuong trinh m&t phdng (a) di qua diém A4(0;—1;0),
B(2;0;0), C(0;0;3) Ia
A Z+2 2o, B. 2+2+Z=0. SENP ANESY D. AR

2 1 3 2 -1 3 -1 2 3 2 -1 3
Cau 19. Trong khong gian Oxyz, cho ba diém M (1;0;0), N(0;2;0), P(0;0;3). Mé&t phang (MNP) co
phuwong trinh la:

A 6x+3y+2z-6=0. B. 6x+3y+2z+1=0.

C. 6x+3y+2z—-1=0. D. x+y+z-6=0.

Cau 20. Trong khéng gian v&i hé toa d6 Oxyz, cho ba diém A(2;0;0), B(0;-1;0), C(0;0;-3). Viét phwong trinh
mét phéng (4BC).

A -3x+6y-2z+6=0. B. 3x-6y+2z+6=0.

C. 3x+6y+2z+6=0. D. 3x-6y+2z-6=0.

Cau 21. Trong khong gian voi hé truc toa dd Oxyz, mat phang qua céac diém 4(1;0;0), B(0;3;0), C(0;0;5)

¢6 phuong trinh la

A 15x+5y+3z+15=0. B. %+%+§+1=0
C. x+3y+5z=1. D. RN
1 3 5
Cau 22. Trong khong gian Oxyz , phuong trinh méat phang di qua ba diém A(1;0;0), B(0;-2;0) va C(0;0;3)
A il i B. 2+X 21 c.t+LiZo0. D. S+2 4200,
1 -2 3 1 -2 3 1 -2 3 1 2 3

Cau 23. Trong khéng gian v&i hé toa d6 Oxyz, cho ba diém A4(2;0;0), B(0;-1;0), C(0;0;-3). Viét phuong
trinh mat phang (ABC).

A 3x+6y-2z+6=0. B. 3x—-6y+2z4+6=0.

C. 3x+6y+2z+6=0. D. 3x-6y+2z-6=0.

Cau 24. Trong khong gian voi hé toa dd Oxyz, cho 3 diém A(—1;0;0),B(0;3;0),C(0;0;4). Phwong trinh nao
dwai day la phwong trinh cia mét phéng (A4BC)?



PHUONG PHAP TQA DO KHONG GIAN LOP 12 THPT
_ DUONG THANG
(LOP BAI TOAN CO BAN_P1)

x-3 y-4 z+1

Cau 1. Trong khéng gian Oxyz, cho dwéng thang d : . Vecto nao duw¢i day la mot vecto chi

-5
phwong ctia d ?
A. u, (2:4;-1). B. u,(2-5;3). C. uy(25;3). D. u,(3;41).
Cau 2. Trong khéng gian Oxyz, cho dwdng thdng d : x—2 = yZS = 2_12 . Vecto nao dwéi day la mét vecto chi
phwong cltia d ?
A u, =(3;4-1). B. u, =(2;-5;2). C. u, =(2;5-2). D. u, =(3;4;1).
Cau 3. Trong khéng gian Oxyz , cho dwdng thang d : x—3 = y;l = Z+2 . Vecto nao dud¢i day la mét vecto chi
phwong cla d
A uy =(3-1;-2). B. u, =(4;2;3). C. u, =(4-2;3). D. u, =(3;1;2).
Cau 4. Trong khéng gian Oxyz, cho dwéng thang d : x—4 = y+12 = 2_23 . Vecto nao dwdi day la mét vecto chi
phwong cla d ?
A u, =(4-23). B. u, =(42;-3). C. u,=(3-1-2). D. u, =(3;1;2).
x=2—t
Cau 5. Trong khong gian Oxyz , dudng thang d :4 y =1+2¢ ¢6 mdt vecto chi phwong la:
z=3+t
A u, =(-1;2;3) B. u, =(2;1;3) C. u, =(-1;2;1) D. u, =(211)
- A . \ 2 x=1 y=-3 z+2 . e aa 1 .
Cau 6. Trong khdng gian Oxyz, cho dwong thang d: 5 = 5 = . Vecto nao dwéi day la vecto chi

phwong cla dwong thédng d
A u=(1;3-2). B. u=(2,53). C. u=(2%-53). D. u=(1;32).
Cau 7. Trong khong gian Oxyz , dwdng thadng Oy c6 phwong trinh tham sé 1a

x=t x=0 x=0 x=t
A yzt(te]R). B. y=2+t(teR). C. y=0(te]R). D. y=0(te]R).
z=t z=0 z=t z=0
x=1+2¢
Cau 8. Trong khéng gian Oxyz cé dudng thdng cé phwong trinh tham sé la (d):<y=2—¢ . Khi d6 phwong
z=-3+t¢

trinh chinh t&c ctia dwéng thang d 1a
A x—=1 y-2 z+43 B x-1 y-2 z-3

-2 -1 1 2 -1 1
C. x—lzy—2:z+3 D. x+1:y+2:z—3

2 1 1 2 -1 1
Cau 9. Trong khéng gian Oxyz , didm nao duei day thudc duong thang d : “11 P4 ;2 - 2;1?
A. P(-1;2:1). B. O(1;—-2;-1). C. N(-1;3;2). D. P(1;2;1).

2 -1 -2 |
Cau 10. Trong khdéng gian Oxyz, cho dwdng thang d : xz _YL_ZF . Biém nao sau day thuéc d?
A P(1;2;-1). B. M (-1;,—-2;1). C. N(2:3;-1). D. O(-2-3;1).
Xx-2 y-1 z+3

Cau 11. Trong khéng gian Oxyz, cho dwéng thang d: . Biém nao duai day thudc d?

-2



A. Q(4-2:1). B. N(4;2:1). P(2;1;-3). D. M (2;1;3).

C.
x—4 z-2 z+1

Cau 12. Trong khéng gian Oxyz , cho dwéng thang d : . Diém nao sau day thuéc d ?

2 -5
A N(4;2;-1). B. O(2;5;1). C. M(4;2;1). D. P(2;-5;1).
Cau 13. Trong khéng gian Oxyz , cho dwéong thang d : x—3 = y:l = Z+12 . Biém nao dudi day thude d ?
A N(3;-1;-2) B. 0(2;4;1) C. P(2:4;-1) D. M(31;2)

x=3 y-1_ z+5

2 -l
A. M(31;5). B. N(3;1;-5). C. P(2;2-1). D. 0(2:2;1).
x=1-t

. Biém nao duai day thudc d ?

Cau 14. Trong khéng gian Oxyz , cho dwéng thang d :

Cau 15. Trong khéng gian Oxyz , diém nao dwdi day thudc duweng thdng d: <y =5+t ?

z=2+43t
A. N(1;5,2) B. O(-11;3) C. M(1;1;3) D. P(1;2;5)
Cau 16. Trong khong gian Oxyz , diém nao dwdi day thudc dwéng thang d X2 yl—l = 222 .
A. N(2-1;2) B. 0(-21;-2) C. M (-2;-2;1) D. P(1;1;2)
x=1+2¢
Cau 17. Trong khong gian Oxyz , duwdng thang d :{ y =3—¢ di qua diém nao duwéi day?
z=1-t¢
A M(1;3;-1). B. M (-3;5;3). C. M(3;5;3). D. M (1;2;-3).

x=t

Cau 18. Trong khong gian v&i hé toa dd Oxyz . Dwongthang d {y =1-¢ di qua diém nao sau sau day?

z=2+t

A K(1;,-11). B. E(1;1;2). C. H(1;2;0). D. F(0;1;2).

x=1-¢
Cau 19. Trong khong gian Oxyz , diém nao dudi day thuéc dwong thdng d:{ y =5+t ?

z=2+3¢
A. O(-L13) B. P(1;2;5) C. N(1;5;2) D. M (1;1;3)
Cau 20. Trong khdng gian Oxyz , dwong thang d : x;rl 4 _12 = Z+23 di qua didm nao duoi day?
A 02;—1;-2). B. M(1;—2;-3). C. P(—1;2;-3). D. N(2;—1,-2).
Cau 21. Trong khéng gian vé&i hé truc toa d6 Oxyz, cho dwdng thang d : x;l = y-ZZ = 2_53. Hoi d di qua

diém nao trong cac diém sau:
A. C(=3;4;5). B. D(3;-4-5). C. B(-1;2:-3). D. 4(1;-2:3).
Cau 22. Trong khong gian Oxyz, cho diém A(3;-2;1). Budng thang nao sau day di qua 4 ?

A x-3 y+2 z-1 x-3 y+2 z+1

A . B.
1 1 2 4 ) -1
x+3 y+2 z-1 Dx—3_y—2_z—1
1 1 2 4 ) -1

Cau 23. Trong khong gian voi hé truc toa dd Oxyz , hinh chiéu vuéng géc clia diém M (—4;5;2) 1&n mat phang
(P):y+1=0 la diém co toa do
A (—4-12). B. (—412). C. (0;-1;0). D. (0;1;0).

10



